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Научна студија о досељавању квалификованих радника 

Услед демографских промена, понуда домаће радне снаге у Немачкој ће значајно 
опадати. Међутим, овај недостатак радне снаге могао би се ублажити повећаним 
досељавањем квалификованих радника. С обзиром на недостатак квалификованих 
радника чији су узроци демографске природе, успешно промовисање досељавања ради 
запошљавања је кључно не само са аспекта политике тржишта рада, већ и за друштво у 
целини: обезбеђује дугорочне иновације, конкурентност и финансирање система 
социјалног осигурања. 

Законом о развоју досељавања квалификованих радника (FEG 2.0), који је на снази од 
18. новембра 2023. године, Савезна влада је темељно проширила правни оквир за 
имиграцију из трећих земаља. Међутим, тренутно не постоје подаци из анкете који пружају 
систематске информације о плановима, мотивацијама, искуствима са визама и првим 
корацима интеграције квалификованих радница и радника који су се недавно доселили. 
Стога, Институт за истраживање тржишта рада и запослења (IAB), у сарадњи са Центром 
за истраживање савезне службе за миграције и избеглице (BAMF-FZ), спроводи анкету у 
овој групи. Ова студија се спроводи у оквиру процене пројекта FEG 2.0 коју су наложили 
Савезно министарство за рад и социјална питања (BMAS) и Савезно министарство 
унутрашњих послова (BMI). 

У сарадњи са BAMF, из Централног регистра за странце ће бити изабран репрезентативни 
узорак како би се носиоци одабраних радних и образовних виза (укључујући Картицу 
шанси, Плаву карту ЕУ, визе за квалификоване раднике и ИТ визе) који су се недавно 
доселили позвали путем поште да учествују у онлајн анкети од 20 минута. Циљ је 
прикупљање информација о запослењу и животним ситуацијама и намерама учесница и 
учесника у анкети да остану или се врате у своје земље. Поред тога, подаци из анкете ће 
бити повезани са Интегрисаним радним биографијама (IEB) института IAB (Повезивање 
евиденције), под условом да се постигне договор о таквом повезивању. Ово повезивање 
треба да генерише поуздане информације о учествовању на тржишту рада. 

Повезивањем ових података са подацима из регистра IEB и фокусирањем на раније 
недовољно истражене категорије виза, као што је Картица шанси, биће креиран 
интернационално јединствен и репрезентативан скуп података. 
 Политичари, администратори и истраживачи ће први пут имати доказе о утицају недавних 
промена у закону о досељавању, у којим областима се процеси могу побољшати и који 
фактори спречавају рано досељавање. 
 Резултати ће тако пружити темељ заснован на доказима за даљи развој стратегија за 
квалификоване раднике и програма интеграције. 

 

Контакт 

Ако имате додатна питања, слободно се обратите укљученим истраживачицама и 
истраживачима на е-адресу: iab.projektfeg20@iab.de 

 


